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Вступ 

 

Транспортна сфера України загалом у нашій країні забезпечує лише базові 

потреби населення й економіки у перевезеннях за обсягами, проте не за рівнем якості. 

Поточний стан транспортної галузі держави не повністю відповідає вимогам 

реалізації євроінтеграційного напряму України та включення національної 

транспортної системи до Транс’європейської транспортної мережі [1]. Брак протягом 

останніх десятиліть сталого фінансування розвитку галузі й неналежне технічне 

утримання об’єктів транспортної інфраструктури призвели до значного зношення її 

основних фондів. 

Згідно з Національною транспортною стратегією [1] заплановано лібералізацію 

ринку залізничних перевезень шляхом забезпечення рівних умов доступу до 

залізничної інфраструктури та розвитку конкуренції між перевізниками; 

упровадження механізму допуску на ринок залізничних перевезень операторів різних 

форм власності; гарантування взаємної сумісності національної транспортної 

системи з мультимодальною світовою транспортною мережею. 

Це питання є особливо важливим для прикордонних залізничних станцій, 

розміщених на межі залізниць із шириною колії 1435 мм. Такі об’єкти являють собою 

складні й масштабні транспортні системи. Наявність значної кількості підсистем, 

відмінні вимоги до інфраструктури та технологічних процесів, а також велика 

кількість учасників виробничої діяльності зумовлюють загальну складність і, у 

певних випадках, непередбачуваність функціонування станційних підрозділів. 

Метою роботи є обґрунтування ефективності використання інфраструктури 

залізничних станцій при міжнародних перевезеннях шляхом оптимізації розподілу 

маневрової роботи з обслуговування вантажних фронтів. 

Поставлена мета потребує вирішення наступних задач: 

- проаналізувати стан українських залізниць та проблеми подолання 

системних стиків рейкової колії при міжнародних перевезеннях; 

- дослідити стан наявної інфраструктури та технології роботи залізничної 

станції, що задіяна в міжнародних перевезеннях; 
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- визначити особливості роботи залізничної станції при обслуговуванні 

міжнародних вагонопотоків; 

- розробити комплекс заходів з підвищення ефективності використання 

інфраструктури залізничної станції при міжнародних перевезеннях; 

- провести техніко-економічне обґрунтування запропонованого проектного 

рішення. 

Об’єкт дослідження – процес функціонування залізничної станції при 

міжнародних перевезеннях. Предмет дослідження – технологія роботи залізничної 

станції при міжнародних перевезеннях. 

З метою підвищення ефективності використання інфраструктури залізничної 

станції та удосконалення управлінських рішень було формалізовано процес розподілу 

маневрової роботи між окремими елементами її інфраструктури з використанням 

методів динамічного програмування шляхом штучного формування динамічного 

процесу розподілу ресурсів. 

Наукова новизна одержаних результатів полягає в тому, що запропонована 

процедура визначення раціональної технології виконання маневрової роботи за умов 

взаємодії елементів інфраструктури залізничної станції дає змогу обрати 

оптимальний варіант обслуговування вантажних фронтів. 

Практичне значення одержаних результатів полягає в тому, що використання 

запропонованого проєктного рішення для залізничної станції дозволяє підвищити 

ефективність використання інфраструктури залізничної станції при міжнародних 

перевезеннях, що на сьогодні є надзвичайно актуальним. 

Публікації. Основні положення роботи доповідалися та були схваленні на 85 

Студентській науково-технічній конференції (10-11 грудня 2025 р., м. Харків, 

УкрДУЗТ) [2]. 
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 Висновки 

 

Розбудова взаємовідносин між Україною та ЄС сприятиме впровадженню 

європейських стандартів у сфері залізничної інфраструктури. З урахуванням 

зазначеного в роботі розроблено комплекс заходів з підвищення ефективності 

використання інфраструктури залізничних станцій при міжнародних перевезеннях 

шляхом оптимізації розподілу маневрової роботи з обслуговування вантажних 

фронтів станції, що розташована на стику колії 1520 мм та 1435 мм. 

При вирішенні цієї задачі отримано наступні результати: 

- дослідженно питання взаємодії окремих елементів залізничної станції, що 

виконує значних обсяг перевантажування вантажів з вагонів колії 1520 мм у вагони 

колії 1435 мм. Раціональна конструкція залізничної станції забезпечує ефективну 

технологію її роботи за рахунок зменшення тривалості пересувань та між 

операційних інтервалів, та покращує освоєння вагонопотоків, які переробляються. 

- розглянуто особливості роботи залізничної станції при обслуговуванні 

міжнародних поїздопотоків з урахуванням забезпечення сумісності та узгодженості  

технічних вимог при здійсненні митних операцій з метою інтеграції до європейської 

транспортної системи. 

- при формуванні цільової функції моделі оптимізації розподілу маневрової 

роботи між елементами інфраструктури залізничної станції в якості критерію 

прийняти загальні витрати, пов’язані з функціонуванням залізничної  

інфраструктури. Враховуючи характер цільової функції та обмеження оптимізаційної 

задачі розподілу маневрової роботи з місцевими вагонами на станції вона зведена до 

задачі динамічного програмування.  

- впровадження запропонованої технології дасть можливість отримати 

наступний економічний результат: збільшення витрат локомотивів на підбирання 

вагонів по вантажних фронтах – 388,08 тис. грн, збільшення витрат по простою 

вагонів під час підбирання по вантажних фронтах – 251,404 тис. грн, економія на 

оренду маневрового локомотиву – 858,739 тис. грн. Економічний ефект протягом 

п’яти років складатиме 754,237 тис. грн. 
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